

代表履职 >>>

追逐咱农民的健康梦

□本报记者 段宝生

“新时代全球第一村级医院”这十一个字，濮阳县庆城镇西辛庄村党支部书记李连成已经连续练习着写了不下500遍了，写好这十一个字对于李连成来说意义非同一般。

2月26日，本报记者奔赴濮阳县西辛庄村采访十四届全国人大代表李连成时，李连成正在一笔一画认真地写着。

“不管是老人小孩有了医疗保障才能有健康，以我们西辛庄村为例，在民生医院原有500张床位的基础上，我们又投资1.2亿元建成了十六层医疗大楼，能够增加500多张床位，这是我几十年追逐的梦想，就是要破解濮阳县数十万农民看病难、看病贵、看病远，看病还得花路费的难题，实现几十万农民花小钱甚至不花钱看大病梦想。”刚落座，李连成就直奔主题。

李连成说：“西辛庄村有全国和全球第一村级医院民生医院，可容纳上千人就住院治疗，还有可容纳600多人学习的农村党支部书记学院，十年间，已经有31个省市区及来自33个国家和地区共计上万人次前来培训学习。”

“我向总书记汇报了农民的八个梦想。”李连成回忆说，“从读书梦、健康梦，说到就业梦、环境梦……我一口气汇报了六分钟。”2019年全国两会上，李连成道出了农民的八个梦想。

转眼4年时间过去，一个个梦想在西辛庄村正逐步成为现实。西辛庄村新建的民生医院病房大楼拔地而起，建成后新增500多张床位，承载着濮阳县及周边兰考、滑县和山东东明县上百万农民健康梦的希望。

李连成已经连续五届当选全国人大代表。作为一名来自农村基层的代表，李连成始终把总书记的嘱托牢记在心中。“建设现代化的强村，我绝对得带好头，不光俺村奔小康，还要带动周边村民一起走好健康富裕路。”李连成说。

□焦宏昌 曹东方

“现在市场行情很好，这里再规划6座蔬菜大棚，把咱们的蔬菜产业继续做大做强。”2月23日，笔者在兰考县三义寨乡白云山村见到今年新当选的全国人大代表陈保超时，他正带领着村班子成员在该村的西红柿大棚基地做着产业规划。全国“两会”召开在即，在动身赴京之前，村里的西红柿产业发展，仍是他心中一直牵挂的事情。

“说一千，道一万，要实现乡村振兴，首先就得让群众富起来。怎样让群众富起来呢？就是要靠产业！”陈保超说。

2017年，在外已经打拼出一片天地的陈保超，在白云山村乡亲们的热切相邀下，毅然回到村里，决心带领村民做好西红柿产业发展。

在陈保超的带领下，白云山村目前建有165座西红柿温室大棚，年产西红柿1000万斤左右。村里招商落地两家投资超过2000万元的企业，极大解决了村里的闲散劳动力，也让村民的腰包鼓了起来。白云山村采用“合作社+农户+村集体”的发展模式，建有13家养殖场，200亩苗木基地，200亩小杂粮采摘园，持续壮大种养业。实现了农民增收的同时，村集体经济也逐步在稳步增长。

刚当选村党支部书记时，陈保超在心里就给自己设定了目标：让家家户户盖上海洋楼，买上汽车，再有几十万元的存款。从这几年的发展来看，他的计划一点都没跑偏。现在他的大部分时间仍然花在研究西红柿怎么种、怎么发展产业、怎么引进人才。作为一名来自基层的全国人大代表，陈保超认为，要继续加大对“三农”的扶持力度，因地制宜、推进乡村全面振兴，让群众过上更幸福的生活。

放弃在外创办的企业，毅然返乡兴办产业，陈保超多年来始终带着一股拼劲，领着村民走出了一条以产业带动乡村振兴发展的路子。

做起产业带富群众

卢洛高速一标段项目部 满工达产忙建设

本报讯（记者刘景华 通讯员张海军）3月1日，第一缕晨光映照到卢洛高速淤泥河大桥墩顶端时，中铁大桥局卢洛豫陕项目部党支部书记李鑫正在组织薄壁空心墩施工。

桥墩高达78米，下边是幽深汹涌的河流。李鑫全神贯注，通过对讲机精准发出一道道指令。

卢洛高速起于河南省卢氏县止于陕西省洛南县（豫陕边界），是河南省高速公路“13445”工程中重要项目，建成后连接霍洛高速和沪陕高速，为豫西山区新增一条出省通道。由中铁大桥局承建的一标段，全长12.226公里，途经4个乡镇，沿洛河峡谷布线，为典型性山岭重丘区综合性工程，地势险峻、地质复杂、河谷纵横，桥隧比高达76%，施工难度大，安全风险大。

“这个标段有互通式立交1座，特大桥、中大桥6座，空心薄壁墩墩数多、密度大，多数还是涉水施工。另外，长隧道2座、中隧道4座，四五级围岩占到86%，施工风险极高。”李鑫说，“桥梁隧道是工期的控制性工程，我们丝毫不能松懈。”

鏖战关山筑通途，高峡深谷有铁军。峭壁之上，劈山炸石，修建路基；机器轰鸣，掘进挖洞，6座隧道全部进洞作业。钢筋场、搅拌站加班加点工作，运输车队在蜿蜒的山道上奋力前行。

“中铁大桥梁上部结构的高空作业，大长隧道的安全掘进，安全风险急剧增大，同时工程沿线穿越公益林地、水资源保护区，做好水土资源保护不容忽视。我们工作既要快速推进，赶工期、赶进度，又要科学规范、细心谨慎。”中铁大桥局卢洛豫陕项目部党支部书记、经理李兆伟说，“我们坚决抓住进度、安全、质量三个重点，把承建路段建成优质样板路，建成高速艺术品。”

封丘县 干部组团深圳“取经”

本报讯（记者刘亚鑫 通讯员张志超 杨恒战）“培训班帮助大家更新知识、更新观念，更好地适应今后的招商引资工作，提高了实操能力和实战本领。”3月1日，提起此前赴深圳培训，封丘县委书记冯利霞表示。

前不久，封丘县招商引资及“三外”企业人才专项能力提升培训班在深圳市开班，该县各乡镇、有关县直部门主抓招商引资的干部和部分企业负责人等53人参加培训。

本次培训，学员们集中学习了《招商的沟通与谈判技巧》《封丘代言人——营销方法和工具》《新时代，招商人才培养和项目推广实务操作》《世界秩序重构，对外贸易的挑战与机会》等5项理论课程，并实地参观了莲花山、深圳湾创业广场等8个现场教学点。

近年来，封丘县提出“二分之一”工作方法，全面推进落实党政正职轮流带队外出招商制度，招商部门拿出二分之一的、时间、调动二分之一的人员，主动外出招商引资，参加各类招商活动，深入对接重点地区产业项目，力促项目签约落地，努力把封丘打造成招才引智的“磁场”、企业发展的“沃土”、投资兴业的“宝地”。

据悉，封丘县2022年度计划投资153.62亿元，累计完成投资174亿元，年度投资完成率114%，保持在新乡市第一方阵。



2月23日上午，正阳县永兴镇党委书记王猛走进镇区商店了解检查食品安全情况。为筑牢食品安全屏障，该镇70余名干部职工前往食品生产企业，对照责任清单、任务清单逐项检查，确保食品安全。本报记者 黄华 通讯员 张华 摄

南阳市党支部书记学院 220名“领头雁”学堂增本领

本报讯 2月28日，南阳市党支部书记学院（南阳市“四议两公开”工作法培训中心）2023年“五星”支部创建首期专题培训班开班。党的二十大大代表、林州市黄华镇鹿苑村党支部书记郁林英讲授第一课，邓州市220名党支部书记参加培训。

授课中，郁林英深情讲述了参加党的二十大的心路历程，团结带领全村党员干部群众拼搏发展的奋斗历程。郁林英说，创建“五星”支部，必须把学习好宣传好贯彻好党的二十大精神作为头等大事，始终把党的旗帜树起来，始终让党支部成为党员群众的主心骨，始终把群众利益放在第一位。

据了解，设在邓州市的南阳市党支部书记学院（南阳市“四议两公开”工作法培训中心），已先后举办了南阳市离退休干部党支部书记轮训、驻村第一书记培训村（社区）创建“五星”支部专题集训、党建引领高素质农民培训等16批次4900余人，接待省内外外地参观学习“四议两公开”工作法1200余批次28000余人。

“通过培训，基层党支部书记学深悟透‘五星’支部创建的精神要义，全面掌握‘五星’支部创建的方法要领，为大抓创建、抓好创建奠定坚实基础，奋力实现全年工作开门红、全年红。”开班仪式上，邓州市委副书记马俊宏说。（曹相飞 张晓雯 何雯）

雷锋精神代代传

兰考县供电公司团委 青年团员争做追“锋”人

本报讯 3月1日，兰考县供电公司团委组织全体青年团员开展“向雷锋同志学习”活动。活动通过朗读雷锋同志部分日记，讲述雷锋同志的先进事迹，展示自己理解的雷锋精神等多种形式，在公司范围内再次掀起了学习雷锋的热潮。

1963年毛主席亲题“向雷锋同志学习”，激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民；党的十八

邓州市 表彰学雷锋志愿服务先进典型

本报讯 “截至目前，我们开展义诊及政策法规宣传等活动200余次，免费为市民提供70余项服务，累计服务群众3.2万余人次……”3月2日上午，邓州市召开学雷锋志愿服务表彰大会，市城管局市民公园便民驿站负责人张旭谦在分享学雷锋故事时说。

表彰会上，邓州市相关领导宣读了《关于深入开展学雷锋志愿服务活动的实施意见》《关于表彰

2022年度学雷锋志愿服务先进典型的决定》。并向全市学雷锋活动示范点、岗位学雷锋标兵、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务社区、优秀志愿者代表颁奖。

“我们要深刻理解和全面把握，把雷锋精神作为推动邓州高质量发展的重要精神力量；要真抓实干、身体力行，让新时期的雷锋精神在邓州发扬光大。”邓州市委副书记马俊宏说。

近年来，学雷锋、做好事在邓州蔚然成风。目前，邓州市共有注册志愿者26.2万人，志愿服务团队1190多个，入选全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型1个、河南省学雷锋志愿服务先进典型6个、南阳市学雷锋志愿服务“四个优秀”先进典型115个；1人当选“感动中国人物”，18人入选“中国好人榜”。（曹相飞 刘浩博）

今年我省高职单招4月7日开考

本报讯（记者田明）3月2日，记者从省教育厅获悉，今年，省教育厅共批准102所省内高校开展高职单招工作，网上志愿填报时间为3月22日9时至24日18时，考试时间为4月7日至9日。

据悉，今年招生对象为：已通过河南省2023年普通高考报名的考生，以及已通过河南省2023年对口招生报名的考生。医药卫生、教育与体育、公安与司法大类中的国控专业以及医药卫生大类中的医学技术类专业不得安排高职单招，适度压缩医药卫生类专业高职单招规模。2023年新设的拟招生专业不得安排高职单招。

考生可登录“河南省普通高招招生章程核定系统”（http://zszbha.haedu.gov.cn）和河南省教育考试院网站（http://www.haeea.cn）查询了解我省高职单招高校招生章程，也可通过高校官方网站或拨打高校招生咨询电话进行咨询。

2022年河南省“最美职工志愿者”“最美职工志愿服务项目”发布

本报讯（记者王侠）3月2日，记者从省总工会获悉，由省总工会、省精神文明建设指导委员会办公室联合命名的2022年河南省“最美职工志愿者”“最美职工志愿服务项目”发布。开封市中级人民法院工作人员、开封市中级人民法院工作人员、开封市城乡一体化示范区蓝天救援队队长张海洋等10名志愿者，郑州公交徐亚平劳模创新志愿服务项目等10个项目榜上有名。

此次受到表彰的集体和个人，有大力弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”志愿服务理念，形成较为完善公交志愿服务体系的郑州公交徐亚平劳模创新志愿服务项目；有引导群众把志愿服务、助人自助有效结合，让爱心循环“增值”的五陵时间银行

尊老敬老志愿服务项目；有自筹资金成立开封蓝天救援队，全面开展防灾减灾、失踪人员搜救，积极投身防汛救灾和疫情防控工作的开封市中级人民法院工作人员、开封市城乡一体化示范区蓝天救援队队长张海洋等。

省总工会、省精神文明指导委员会办公室希望各类职工志愿服务典型珍惜荣誉、再接再厉，立足新时代、展现新作为。希望全省广大职工群众认真学习贯彻习近平总书记关于“让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒”的重要指示，积极投身“和你在一起”职工志愿服务工作，为他人送温暖、为社会作贡献，凝聚起“奋勇争先、更加出彩”的磅礴力量。

我省全面推行“林长+法院院长”工作机制

本报讯（记者杨青 通讯员王星 刘立新）3月1日，记者从省自然资源厅了解到，为促进生态环境保护司法机制建设，强化林草湿、野生动植物等生态资源保护，省林长办公室、省高级人民法院联合印发《河南省全面推行“林长+法院院长”机制工作方案》。

方案中明确了林长和法院院长的工作职责，林长负责分工责任区域林草湿、野生动植物等生态资源保护工作，及时受理破坏林草湿、野生动植物等生态资源的刑事、民事、行政等案件，严惩破坏生态资源违法犯罪行为。方案提出，建立省级“林长+法院院长”联席会议制度。联席会议由省

高级人民法院、省林长办公室共同召集，听取工作情况、研究解决问题、安排重点工作。

方案还明确了“林长+法院院长”工作任务：协助林长依法治林；做好生态司法服务保障；推动生态保护修复责任落实。针对重大事件开展工作会商、联合办公、共同研判，构建系统科学、资源共享、合作联动的生态环境保护协作格局，协同做好林草湿、野生动植物等生态资源司法保护工作。同时，督促生态恢复达到林草部门标准，保障生态环境损害赔偿责任落实，联合在国有林场、森林公园、湿地公园等地设立生态修复基地，对生态环境造成破坏采用异地恢复的，可在生态修复基地实施。

惠济区集中签约290亿元重点项目

本报讯（记者冯刘克 通讯员葛宁）3月1日，郑州市惠济区召开“拼经济保项目开门红”第一季度重点项目集中签约暨全员招商服务重点项目动员大会。会上，惠济区完成了与中科星联（深圳）信息科技有限公司、招商局蛇口工业区控股股份有限公司、德胜集团等21个项目的集中签约，签约项目涵盖了双碳科技、智能制造、新一代信息技术、生物科技等“专精特新”领域，签约额达290亿元。这是2023年惠济区招商引资“开门红”的丰硕成果，也是该区招商引资工作的阶段性成效。

郑州市人大常委会副主任、惠济区委书记魏东表示，下一步将紧紧围绕“全年新签约项目签约总额不低于400亿元，新开工项目总投资额不低于280亿元”的目标，牢固树立“一盘棋”思想，明确招商引资重点方向，建强平台、做好保障，做到全民招商、精准选商、择优引资，着力打好招商引资攻坚战，助推全区经济高质量发展。

惠济区把招大引强作为招商引资的重点，围绕新一代信息技术、双碳科技、智能制造、文化创意旅游、现代商贸服务、现代食品六大主导产业，着眼于产业转型升级、优化资源配置、提升质量效益，谋划引进一批带动作用强的新项目、大项目，加快形成一批新的经济增长点、支撑点。

家庭农场果蔬争“鲜”

□本报记者 马丙宇  
通讯员 庞卫东 张彦华

2月23日，长垣市蒲北街道的天弘农场里，一座座果蔬大棚里生机盎然，不管是前来采摘果蔬的市民，还是正在劳作的工人，以及承包大棚农户脸上的笑容，都让农场充满了活力。如今在长垣，一个个家庭农场串起了产业链，一手连着市场，一手牵着农民，成长为助力乡村振兴的特色产业。

记者走进一座种植草莓的大棚，刚进入就有一股香甜的气味扑鼻而来，是纯正的草莓香味，在一排排田畦上生长着草莓，其间最诱人的就是那红彤彤的已经成熟的草莓。市民李女士是慕名而来的采摘者，她笑着告诉记者：“我听邻居说这里可以采摘草莓，后天我侄女放假回家，我想带她来采摘，今天是先来探探路的，可是一进大棚，这香味就让人忍不住了一口，就决定今天先来采摘一些。”

无独有偶，在种植西红柿的大棚里，也有市民在采摘。“这里交通便利，我总觉得自己挑选采摘的西红柿更好吃，还有红色的干禧果，还能采摘到黄瓜，在这个农场里，蔬菜品质好，品种也比较多，我时不时就会过来一趟。”一名正在采摘西红柿的市民乐呵呵地说。

记者又来到一座特别的大棚，刚一进去，放眼望去，竟然看不到种植了什么，好像是一座空荡荡的大棚，但是地下的滴灌灌溉设施预示着这里也是有生机的。“我们种的是一种营养价值特别高的菌类，叫羊肚菌，这种菌类湿的状态每斤也能卖到六七十个，如果烘干每斤能卖到好几百元。你看，那地上长的，白杆黑头的就是羊肚菌。”承包该大棚的农户告诉记者，一个大棚一茬这样的菌能挣6万元~7万元。

“我们在家也没事，在大棚里干活不冷又能挣钱，活也不重，带劲得很！”在一座种植黄瓜的大棚内，一名附近的村民正在给黄瓜苗挂绳，说起在这里工作，她满脸笑容。同样是黄瓜大棚，另一座棚里的荷兰黄瓜已经成熟，工人们正在采摘。一个个荷兰黄瓜被摘下放在篮子里，再整齐地装到箱子里，绿油油的样子甚是喜人。